

2014年4月21日

園林布局 光伏發電 特色高塔 沙田環保站打造綠色地標

【本報訊】每區也有環保站，首個耗資逾二千萬元興建的沙田環保站設計草圖曝光！新環保

站設有多用途室、辦公室和回收物料收集設施，並預留充足的室外空間讓營運機構舉辦環保教育活動，又在單車徑附近的主要出入口裝上樓高約三層的特色高塔，方便居民和單車使用者辨認環保站位置及前往參觀。環境保護署初步傾向採用垂直綠化和簡約園林的設計，並配以太陽能光伏發電系統等可再生能源，務求將環保站打造成社區綠色環保的地標。

社區環保站。

沙田區議員劉偉倫指，沙田環保站附近的五個屋苑包括濱景、翠湖、碧濤、帝堡城和碩門邨等，每個屋苑平均每日棄置兩噸至四點五噸家居廢物，當中有半成是廢玻璃樽，但屋苑回收玻璃樽和電器設施尚未完善，要求港府應該盡快落實玻璃樽和廢電子電器生產者責任計劃制。

劉偉倫指出，沙田居民對環保站的接受程度比其他的區份高，相信與居民年齡層較年輕有關，區內主打新婚夫婦，他們希望藉教育及提高下一代的環保意識，但居民最關注環保站的衛生問題。儘管港府承諾環保站不會有前期處理工作，但允許站內暫存回收物料，期望港府限定營運機構在指定時間內運走回收物，免生異味或衛生等滋擾。

允暫存回收物料



■沙田環保站採用垂直綠化和簡約園林的設計，打造成社區綠色環保的地標。

沙田環保站位於石門安平街及安心街交界用地，目前尚未正式動工。環保署正招標環保站營運，預料最快今年內投入運作，將成為全港首個